

北京计划新建和改造提升600座垃圾分类驿站

本报讯(延文)“清运不及时”是居住小区生活垃圾管理的顽疾,也是居民诉求量较高的问题。近日,北京市城市管理委员会发布消息,按照市委、市政府将“垃圾清运不及时”纳入“每月一题”重点解决督办机制的要求,北京市推动垃圾清运不及时问题专项治理工作。据统计,相关问题12345热线诉求量已由去年高峰期的每月1万余件,下降至今年4月的2486件,投诉

量整体呈下降趋势。此外,今年北京市计划新建和改造提升600座垃圾分类驿站,目前已建成310座,完成率52%。

据北京市城市管理委员会固废处主任科员马学有介绍,2020年,“垃圾清运不及时问题”共5.9万件,主要反映垃圾桶满溢、卫生脏乱影响环境等问题。今年前4个月,“垃圾清运不及时问题”共1.3万余件,投诉量整体呈下降态势。

从类别上看,4月份装修、大件垃圾未规范投放问题上升较多;从区域上看,城区占比为49.33%,农村地区占比为50.67%,主要集中在老旧小区和城乡接合部地区。

目前,北京市已印发《垃圾清运不及时专项治理工作实施方案》,提出通过专项治理实现生活垃圾分类设施配置到位、管理责任主体履责到位、收集运输作业衔接到位、居民自主参与行为到位。

福建省三明市: 不断擦亮“满意在三明”品牌成色

涂进万

福建省三明市是全国群众性精神文明建设的旗帜和典范。早在上世纪80年代,三明市着眼更高质量的城市生活环境,抓住“治理脏乱差”这个牛鼻子,党政军民学一起上,民生大小事一起抓,在全国率先开展了一系列以“满意在三明”为重要主题的群众性精神文明创建活动,使“满意在三明”品牌享誉全国。

近年来,三明市从品牌宣传、共建共享、为民惠民、市民文明素养等四个方面着手,制定出台了“新时代‘满意在三明’品牌创建工作机制”,组织开展了“实践新文明·满意在三明”主题实践活动,不断增强精神文明建设的针对性和实效性,使“满意在三明”品牌成为“三明之治”在精神文明建设领域的集中体现,成为三明社会治理高质量发展的体现,成为三明人民追求更好生活品质、更高精神境界的体现。

“满意在三明”,根在红心向党

三明是中央苏区的核心区、中央红军长征的出发地之一、红旗不倒的革命根据地、伟人革命的重要实践地,为中国革命作出了重大贡献和巨大牺牲。三明人民素有“听

党话、感党恩、跟党走”的优良传统,三明开展的文明创建始终都是在党的领导下开展、在党的关怀下前行,红心向党是“满意在三明”根之所在、魂之所系。

近年来,三明市以习近平总书记在会见第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位和未成年人思想道德建设工作先进代表时指出的“新时期精神文明建设是从三明开始的”为巨大动力,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,落深落细习近平总书记对三明精神文明建设的重要指示批示精神,以二次创业精神来推动精神文明建设上新水平,努力把习总书记关于精神文明建设的重大决策部署、关于三明精神文明的重要指示要求一项一项落实好。2015年荣膺“全国文明城市”称号,2017年以全省同类城市第一名的优异成绩再次获得“全国文明城市”称号,2020年连续三届蝉联这一称号。

“满意在三明”,成在一心为民

过去,三明精神文明建设从治理群众反映突出的“脏乱差”问题和“八大难”起步,通过文明创建实实在在解决了一批“路不平、

灯不明、沟不通”等民生难题。现在,市委、市政府始终把为民惠民、共建共享贯穿于文明创建全过程,主动顺应人民群众对美好生活的期待,聚焦群众“急难愁盼”问题,每年实施一批为民办实事项目,着力解决好教育、医疗、养老、住房保障、城市管理等领域群众关心的问题,着力抓好老旧小区“微”改造、畅通工程、园林绿化、农贸市场、临时夜市疏导点等项目建设,一批市区教育补短板应急项目、老年儿童微游乐场等民生社会事业项目如期建成,徐碧旧改、六路商圈、荆东片区产教融合等城市重大节点项目加快推进,“全国居家和社区养老服务改革试点优秀示范城市”等一批城市品牌落地,群众普遍感受到三明的生态环境、营商环境、人文环境都有了长足进步,“满意在三明”更加深入人心。

“满意在三明”,贵在全心靠民

早在1986年,三明就在全率先成立区域共建精神文明协调委员会,探索形成“思想工作联做、社会治安联防、公益事业联办、科学文化联教、环境建设联搞、经济工作联抓”的“六联六建”

区域共建模式,走出了一条社区共建、城乡共建、军民共建、区域共建和惠民设施共建的文明共建新路子。以中国“志愿之城”试点城市建设为载体,发挥好全市近30万名注册志愿者、3100余支志愿服务队伍的作用,建立志愿服务正向激励机制,聘请市民文明观察团常态化开展志愿服务活动,推进“日月星”志愿服务驿站项目建设。开展“满意在三明·文明同行战疫情”主题精神文明创建活动,全市共有7万多名志愿者参与。在“e三明”网上公共服务平台开设“随手拍”模块,实施市民文明积分机制,将市民参与志愿服务、无偿献血等活动情况纳入积分内容,引导市民向上向善。大力推广“创十星评十户”活动,不断提升农村文明程度,为乡村振兴注入强大精神动力。

“满意在三明”,胜在恒心改革

新时期精神文明创建发祥于三明,是三明改革实践的文明篇章。三明牢记习总书记“以二次创业精神来推动精神文明建设上新水平”的嘱托,大力弘扬三明改革创新精神,推动精神文明建设守正创新、锐意进取,制定实施《关于建

立新时代“满意在三明”品牌创建工作机制的若干意见》,在全省率先出台公共文明行为促进条例、志愿者礼遇办法,试行市民文明积分制,并将志愿服务积分与教育、医疗、养老等公共服务相挂钩,配套出台文明积分激励办法,汇聚了人民群众共建文明城的强大正能量。截至目前,全市近40%的市民参与到文明积分行动中来。

“满意在三明”,好在善心同行

三明大力培育和践行社会主义核心价值观;积极倡导“好人好报、德者有得”;发动干部群众在身边熟悉的人中推荐好人,在日常生活中发现好人好事、凡人善举;举办道德模范和身边好人现场交流会;广泛开展向谷文昌、廖俊波、黄秀泉等先进典型学习活动;在市区繁华地段设置“好人宣传一条街”,引导人们向好人学习、向先进看齐;组织道德模范、身边好人等积极参与新冠疫情防控志愿服务。截至今年2月,全市有11人获“全国道德模范”及提名、有98人获“中国好人”,有16人获“福建省道德模范”,有150人获“福建好人”……“人人为我、我为人人”的文明风尚在三明蔚然成风。



精神文明网



报社官方微信

茅台集团 MOUTAI GROUP

中国茅台 香飘世界

全国精神文明建设 经验·交流征文

片仔癀杯

全国文明单位

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

本报讯(汉文)5月31日,陕西省汉中市“清风·家工程”之好家风进校园暨2021年“新时代好少年”表彰活动在中山街小学举行。汉中市委常委、宣传部部长王春丽,副市长、市妇联主任张承祖出席指导活动。汉中市委、市委宣传部、市委文明办、市人大办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委和汉台区相关负责人,中山街小学全体师生共计500余人参加活动。

活动表彰了九子涵等10名汉中市2021年“新时代好少年”,并命名受表彰的好少年为“好家风传承人”。王春丽、张承祖为他们佩戴奖章,颁发证书。活动现场宣读了“好家风进校园示范基地”的命名通知,并为汉师附小等18所“汉中市好家风进校园示范基地”学校的代表授牌。

活动现场还开展了红色党史故事宣讲、红色经典诵读、好家风分享、歌舞表演等。与会领导对孩子们进行了“六一”国际儿童节的慰问,并送上羽毛球拍、乒乓球拍以及书籍等礼物。

近年来,汉中市高度重视未成年人思想道德建设工作,坚持榜样引领、立德树人,在全市上下开展“美德少年”“新时代好少年”推选表彰活动,形成了“人人践行社会主义核心价值观、争当新时代好少年”的生动局面。

汉中市表彰2021年「新时代好少年」



近年来,四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县通过实施精细化管理,使车厘子果品质量逐年提高,规模逐年攀升,吸引大量外地客商来此收购。图为近日,当地高品质车厘子吸引顾客购买。

文明,凝聚一座城市向上的力量 ——广东省佛山市南海区全民共筑“防疫墙”

曾淼 吴小文

在月光下、骄阳中、暴雨里,医护人员耐心指导,快速完成登记和采样;志愿者、警察和其他相关部门工作人员携手合作,为市民搭建安全通道;广大市民有序配合,听从现场指挥,让核酸检测平稳、有序进行……有担当、能团结、富爱心,广东佛山这座文明城市展现了它的优雅气质和坚实底气。

5月21日,广州市报告1例新冠肺炎本土确诊病例。这让毗邻的佛山市民心中骤然一紧;5月26日,佛山接到广州市新冠病毒核酸检测阳性人员雷某某有关情况的通报。佛山市委、市政府当机

立断,连夜部署开展大规模核酸检测工作。从5月27日晚上起,南海广佛交界地带3个镇街29个社区,禅城区3个街道13个小区(村、区域),上百万常住人口接受大规模核酸检测采样。

在接到相关通报后,南海区委、区政府发挥统筹协调作用,领导班子成员靠前指挥应急处置、流调、核酸筛查等重点工作。从站场港口码头到村居社区再到重点机构场所,南海努力奔跑,力争跑在病毒传播前面。

5月28日上午,区直机关党组织闻令而动,主动对接直联或

报到的村(社区),在了解到村(社区)防疫人员有缺口后,仅用1个小时,首批500多名区直机关党员就以党员志愿服务队的形式,迅速到达相关村(社区),协助开展大规模人员核酸检测,织密织牢联防联控防疫网。

按照社区工作人员的指引,党员志愿者积极配合搭建采集点、采集等候区,协助防疫人员进行现场分流引导、维持秩序、实名登记等工作,主动为行动不便的老人、残疾人提供服务,极大减轻了基层防疫工作的压力。

“我是党员,我先上!”区直机

关党员积极响应、踊跃请战,根据村(社区)党组织安排,主动到居住地、单位所在地和报到确定的村(社区)报到,服从村(社区)党组织统一调度,以实际行动支持村(社区)开展疫情防控工作。

广大机关党员用实际行动诠释着初心和使命,捍卫着南海人民群众的健康安全,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。南海区党员志愿服务队日夜兼程,与采集点工作人员一起坚守到完成核酸检测采样工作任务。

“有志愿者报名吧?” “现在缺志愿者么?我报名。”

“走走走,一起做志愿者。”

5月27日,桂城街道中汇社区在职党员沟通群,管理员发出志愿者招募的信息后,群内瞬间沸腾了——各行各业、各个年龄阶段的党员们积极报名,临时组成一支志愿服务队,第一时间抵达现场值守,诠释了党员的责任与担当。

一个党员就是一面旗帜,一个岗位有一份责任。在南海区的各个核酸检测点,随时可见佩戴党徽、身穿红马甲的党员志愿者的身影。(下转B2版)